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ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 2 
 

ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ. (Α΄ – Β΄ ΟΜΑ∆Α) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ ΙΙ / 

ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 10 Μαΐου 2015 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ 
ΘΕΜΑ Α  

Α1. α. λάθος 

β. λάθος 

γ. σωστό 

δ. σωστό 

ε. λάθος 

 

Α2.  1. γ 

2. β 

 

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. Σελ. 165 σχολ. Βιβλίου, Τα αίτια των οικονοµικών κύκλων. 

Β2. Σελ. 165 σχολ. Βιβλίου, Η φάση της κρίσης. 

 

 

 

ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ 
 

ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. Σελ. 182 σχολ. Βιβλίου, ∆ηµόσιος δανεισµός. 

Γ2. Σελ. 167 σχολ. Βιβλίου, Πληθωρισµός ζήτησης. 
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ΘΕΜΑ ∆  

∆1. Αφού έτος βάσης είναι το 1 

∆Τ1=100    και     ΑΕΠττ = ΑΕΠ σε σταθ. τιµ. =P1 * Q1 =10*100= 1000 

Έτος 2: ΑΕΠττ = P2 *Q2 ‹=›1440= 12* Q2 ‹=› Q2= 120 

ΑΕΠ σε σταθ. τιµ. =P1 *Q2 =10*120=1200 

∆Τ =    P Τρεχ. Έτ. ⁄ P έτ. β. * 100 = 12⁄10 *100 = 120  

 

∆2. %∆ πραγµ. ΑΕΠ 1→2 = πραγµ. ΑΕΠ2 − πραγµ. ΑΕΠ1 ⁄  πραγµ. ΑΕΠ1 * 100 =  

1200 – 1000 ⁄ 1000 * 100 = 20% 

 

∆3. Αν έτος βάσης είναι το 2: 

∆Τ2=100   και  ΑΕΠττ = ΑΕΠ σε σταθ. τιµ.=1440 

Έτος 1:  ΑΕΠ σε σταθ. τιµ. =P2 * Q1 =12*100= 1200 

Έτσι:  %∆ πραγµ. ΑΕΠ 1→2 = πραγµ. ΑΕΠ2 − πραγµ. ΑΕΠ1 ⁄  πραγµ. ΑΕΠ1 * 100 = 

1440 – 1200 ⁄ 1200 * 100 = 20% 

Η πραγµατική ποσοστιαία µεταβολή του ΑΕΠ µεταξύ δύο ετών παραµένει 

πάντα ίδια, ανεξάρτητα από το έτος βάσης, αφού το πραγµατικό ΑΕΠ εκφράζει 

µόνο την ποσότητα και δεν επηρεάζεται από τη µεταβολή της τιµής όπως το 

ονοµαστικό. 

 

∆4. 1. Ονοµ. µισθ.2 = ονοµ. µισθ.1 + 8% * ονοµ. µισθ.1 = 500 + 8% * 500 = 540 

Πραγµ. Μισθ.2 = Ονοµ. µισθ.2 ⁄ ∆Τ2 *100 = 540⁄120 * 100 = 450 

 

2. στο έτος 1:   

Πραγµ. Μισθ. = Ονοµ. µισθ. = 500, αφού αυτό είναι έτος βάσης. 

%∆ πραγµ. µισθ. 1→2 = πραγµ. Μισθ.2 − πραγµ. Μισθ.1 ⁄  πραγµ. Μισθ.1 * 100 = 

450 – 500 ⁄ 500 * 100 = -10% 

 

3. Ο εργαζόµενος θα µπορούσε να διατηρήσει αµετάβλητη την αγοραστική 

του δύναµη αν στο συµβόλαιο εργασίας του υπήρχε Α.Τ.Α. (Αυτόµατη 

τιµαριθµική αναπροσαρµογή), δηλαδή αν ο ονοµαστικός του µισθός 

αυξάνονταν κατά το ρυθµό πληθωρισµού. 

Ρυθµός πληθ. = %∆∆Τ = ∆Τ2-∆Τ1/ ∆Τ1 *100 = 120 -100 / 100 * 100 = 20% 

Ονοµ. µισθ.2 = ονοµ. µισθ.1+ρυθµ. Πληθ.* ονοµ. µισθ.1=500 + 20% *500 = 

600 

 
 


